

IZVJEŠTAJ O RADU HRVATSKOG INSTITUTA ZA LOKALNU SAMOUPRAVU U 2015. GODINI

Glavnina aktivnosti Hrvatskog instituta za lokalnu samoupravu u 2015. godini odnosi se na provedbu projekata vezanih uz jačanje kapaciteta i demokratizaciju lokalne samouprave i lokalne zajednice, te na razvijanje novih projekata i izgradnja partnerstva. HILS je u 2015. godini provodio 2 projekta, a krajem godine započela je provedba 3. projekta. Novi projektni prijedlozi u 2015. godini prijavljeni su na 4 natječaja. Aktivnosti provode 3 zaposlene osobe, vanjski stručnjaci i volonteri. Zaposlenice HILS-a su u 2015. godini pohađale 9 edukacija vezanih uz financijsko i operativno upravljanje udrugama i jačanje kapaciteta za namicanje sredstava iz EU fondova.

PROJEKTI

DEAR STUDENT

Nositelj projekta:	Fundo Andaluz de municipios parla la Solidaridad International (FAMSI)
Partneri:	FPMCI – Fondo provinciale Milanese per la cooperazione internazionale, Felcos Umbrija – Fondo di enti locali per la cooperazione decantrata e lo sviluppo umano sostenibile, ACRA – Cooperazione Rurale in Africa e America Latina, Romanian Municipalities Association – AMR, Asociatia Serviciul APEL, Caritas Bucharest Association, Vartza Municipality, Dimitrovgrad Municipality, Paideia Foundation, Sao Bras de Alportel Municipality, In Loco Association, Vukovar-Srijem County, HILS
Vrijeme provedbe:	01.03.2013. – 29.02.2016.
Ukupna vrijednost projekta:	984.804,30 EUR
Odobreni iznos za HILS:	97.007,75 EUR (79.600,57 EUR Europska komisija; 17.477,18 EUR Osječko-baranjska županija, Grad Osijek, HILS)
Program:	Non-State Actors and Local Authorities in Development (EuropeAid/131143/C/ACT/Multi)

Od 1.3.2013. HILS kao jedan od partnera sudjeluje na projektu DEAR Student (Strengthened and Sustainable Development in Educative centers and Network of Local Stakeholders through DEAR) koji se provodi u 6 europskih zemalja (Bugarska, Hrvatska, Italija, Portugal, Rumunjska i Španjolska). Projekt



je financiran EU sredstvima u sklopu programa „Non – State Actors and Local Authorities in Development“.

Projekt pridonosi osnaživanju uloge lokalnih vlasti i nevladinih organizacija za provedbu edukacije o održivom razvoju na lokalnoj razini; osnaživanje suradnje između lokalnih dionika na promicanju aktivnog građanstva u svrhu borbe protiv siromaštva, nejednakosti te socijalne i ekonomske isključenosti; kao i stvaranju konsenzusa među raznim dionicima u obrazovanju (roditelji, učitelji, obrazovne institucije i dr.) kako bi djeca u sklopu formalnog obrazovanja stekla osnovna znanja o vrijednosti održivog razvoja čovječanstva.

Cilj projekta jest osnažiti lokalne vlasti za njihovu ulogu u procesima održivog razvoja i postizanje aktivnog sudjelovanja građana kroz poticanje provedbe DEAR pristupa (razvoj, obrazovanje, podizanje svijesti) u osnovnim i srednjim školama kao i u javnim politikama.

Tijekom 2015. godine u sklopu projekta DEAR Student provedene su sljedeće aktivnosti:

Nastavnici srednjih škola koji su sudjelovali u projektu **integrirali su DEAR koncept u redovnu nastavu**, također su, zajedno s učenicima **snimili kratke video klipove** koji prikazuju teme vezane uz DEAR koncept. Video materijali snimljeni su kamerama koje je HILS nabavio u okviru projekta, a koje su donirane školama koje su sudjelovale u projektu (5 srednjih škola – Druga srednja škola Beli Manastir, Ekonomska i upravna škola Osijek, Ekonomska škola Vukovar, Srednja škola Izidora Kršnjavog Našice, Zdravstvena i veterinarska škola dr. Andrije Štampara Vinkovci).

Izrađen je „**Priručnik za primjenu DEAR koncepta**“.

Irena Gluhak Forempoher sudjelovala je na **sastanku projektnih partnera** u Bukureštu.

Vanjski suradnici angažirani za rad na projektu **proveli su radionice u osnovnim školama** na području Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije.

Tijekom provedbe projekta HILS je uspješno surađivao s Osječko-baranjskom županijom, Gradom Osijekom i Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva koji su financijski doprinijeli uspješnoj provedbi projekta. Ojačana je suradnja s Vukovarsko-srijemskom županijom koja je uz HILS projektni partner s područja Hrvatske. Ostvarena je suradnja i s 12 ostalih partnera (udruga, jedinice lokalne/regionalne samouprave, udruženja gradova i općina) iz 6 europskih zemalja koji također provode projekt.



POLITEIA ĐAKOVO

Nositelj projekta:	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu
Partneri:	Grad Đakovo, Centar za razvoj i prosperitet, Udruga za mlade Đakovo
Vrijeme provedbe:	15.06.2015. – 15.06.2016.
Ukupna vrijednost projekta:	273.338,50 kn
Odobreni iznos za HILS:	128.261,50 kn
Program:	„Demokratizacija i ljudska prava“ – Ured za financijske mehanizme Europskog gospodarskog prostora i Norveškog financijskog mehanizma (posredstvom Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva)

U lipnju 2015. godine HILS je započeo provedbu projekta Politeia Đakovo. Projekt je proizašao iz potrebe da se kod OCD-a podigne svijest o važnosti sudjelovanja, te da ih se educira o procedurama sudjelovanja i zagovaranja u skladu s demokratskim vrijednostima i postojećim pravnim okvirom, te da se pruži potpora lokalnoj samoupravi u uspostavljanju sustavnog modela suradnje s OCD-ima.

Opći ciljevi projekta: Razviti zagovaranje i nadgledanje provedbe javnih politika/programa; Unaprijediti demokratske aktivnosti, uključujući i ljudska prava; Ojačati sposobnost OCD-a i potaknuti poticajno okruženje za organizirano civilno društvo.

Specifični cilj projekta: Razviti održivi model zagovaranja i sudjelovanja OCD-a i drugih relevantnih lokalnih dionika u donošenju i praćenju javnih politika na lokalnoj razini.

Glavne aktivnosti projekta: 1. Podizanje svijesti i edukacija OCD-a za aktivno sudjelovanje i zagovaranje (1.1. Motivacijski sastanci s udrugama; 1.2. Edukacija udruga); 2. Javne konzultacije; 3. WEB portal; 4. Javne kampanje.

Tijekom 2015. godine u sklopu projekta Politeia Đakovo provedene su sljedeće aktivnosti:

Održani su **motivacijski sastanci** s udrugama (1 motivacijski sastanak za svaku radnu skupinu – „Kultura i turizam“, „Briga o djeci i mladima“, „Lokalno gospodarstvo i poduzetništvo, Komunalno gospodarstvo i zaštita okoliša“).

Održana je **edukacija** o temi „Zastupanje posebnih interesa i javno zagovaranje“. Cilj edukacije bio je informirati udruge o pravnom i društvenom kontekstu u kojem mogu utjecati na javne politike i zastupati vlastite interese te ih educirati o procedurama i metodama radi što učinkovitijeg zagovaranja vlastitih interesa i sudjelovanja u procesima kreiranja javnih politika i donošenja odluka na lokalnoj razini.

Edukacija je održana u Đakovu, a predavači su bili prof.dr.sc. Zvonimir Lauc i dr.sc. Davor Brunčić.



Nakon motivacijskih sastanaka i edukacije **formirane su radne skupine** za 4 područja „Kultura i turizam“, „Briga o djeci i mladima“, „Lokalno gospodarstvo i poduzetništvo“, „Komunalno gospodarstvo i zaštita okoliša“. Radne skupine sastavljene su od predstavnika lokalne samouprave, OCD-a i drugih relevantnih dionika koji će sudjelovati na „Javnim konzultacijama“ tj. sastancima. Ova aktivnost proizašla je iz potrebe za podrškom lokalnoj samoupravi u uspostavljanju sustavnog modela suradnje s OCD-ima. Ovom aktivnošću se osigurava održivi model sustavne suradnje između lokalne vlasti i OCD-a na kreiranju i praćenju javnih politika na lokalnoj razini.

U 2015. godini održani su sastanci za radnu skupinu „Kultura i turizam“ i „Briga o djeci i mladima“.

PRAVNA INKLUZIJA I ODRŽIVA INTEGRACIJA ROMA U HRVATSKOJ

Nositelj projekta:	Informativno pravni centar Slavonski Brod (IPC)
Partneri:	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu (HILS), Brodsko-posavska županija, Mreža romskih udruga Hrvatske
Vrijeme provedbe:	03.11.2015. – 02.05.2017.
Ukupna vrijednost projekta:	148.706,48 EUR
Odobreni iznos za HILS:	20.970,00 EUR
Program:	IPA 2012 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za osiguravanje djelotvorne provedbe standarda EU u ostvarenju ljudskih prava“

Krajem 2015. godine započela je provedba projekta „Pravna inkluzija i održiva integracija Roma u Hrvatskoj“. HILS je jedan od projektnih partnera, a nositelj projekta je Informativno pravni centar.

Svrha projekta je olakšati pristup besplatnoj pravnoj pomoći romskoj populaciji u 6 županija, ojačati romske organizacije civilnog društva i vijeća nacionalnih manjina u Brodsko-posavskoj županiji te dizajnirati i promicati nove mehanizme za praćenje Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina i lokalnih akcijskih planova. Aktivnosti projekta su uspostavljanje službe pravnog savjetovanja za romsku populaciju, organiziranje javnih tribina u romskim naseljima, izrada brošure koja će promovirati besplatnu pravnu pomoć o statusnim pitanjima, aktivno sudjelovanje u prekograničnoj suradnji s regionalnim partnerima osiguravajući besplatnu pravnu pomoć u jugoistočnoj Europi, izgradnja kapaciteta romskih organizacija civilnog društva i vijeća nacionalnih manjina, kreiranje lokalnog Akcijskog plana za Rome, analiza provedbe Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, te održavanje okruglog stola sa svim dionicima po završetku provedbe projekta.

Korisnici projekta su Romi na području 6 hrvatskih županija, državni službenici i pružatelji javnih usluga odgovorni za provođenje upisa činjenice rođenja, prijave boravka i olakšan pristup državljanstvu, romske organizacije civilnog društva, članovi vijeća nacionalnih manjina te građani i javnost kao krajnji korisnici.

Projekt se provodi na području Republike Hrvatske, u šest županija: Brodsko-posavska, Osječko-baranjska, Vukovarsko-srijemska, Istarska, Primorsko-goranska i Zagrebačka.





U 2015. godini održan je 1. **partnerski sastanak** i na kojem je dogovoren daljnji tijek aktivnosti i raspodjela odgovornosti.

FUNDRAISING

U 2015. godini HILS je za financiranje prijavio 4 projekata (3 kao nositelj, 1 kao partner).

NAZIV PROJEKTA	DONATOR/PROGRAM	PARTNER/ PRIJAVITELJ	POSLANO/ DATUM	STATUS
Legal inclusion and sustainable integration of Roma in Croatia	EU - SAFU IPA 2012, Building Capacities of CSOs for Ensuring Effective Implementation of the EU Standards in the Enforcement of Human Rights, LOT 2	HILS partner, Informacijsko pravni centar (IPC) Slavonski Brod prijavitelj	2.2.2015	Odobreno
Equality Scan in Osijek-Baranja County	EU - SAFU IPA 2012, Building Capacities of CSOs for Ensuring Effective Implementation of the EU Standards in the Enforcement of Human Rights, LOT 1	HILS prijavitelj (partneri OBŽ, Pravni fakultet Osijek)	2.2.2015	Nije odobreno
Equality Scan – National Minority Advocacy	NED – National Minority Advocacy	HILS prijavitelj	16.01.2015.	Nije odobreno
Politeia Đakovo	Financijski mehanizam Europskog gospodarskog prostora (EGP) i Norveško financijski mehanizam 2009.-2014. „Demokratizacija i ljudska prava)	HILS prijavitelj	20.03.2015.	Odobreno

VOLONTERSTVO

U 2015. godini u radu HILS-a sudjelovala su 3 volontera koja su ostvarila ukupno 44 sata volontiranja.

Volonteri su, prema svojim znanjima i interesima, te prema potrebama HILS-a pomagali u uredskim poslovima i provedbi projektnih aktivnosti. Volonteri su i dodatno educirani o radu i volontiranju u udrugama i mogućnostima koje im se na taj način pružaju.





INSTITUCIONALNA PODRŠKA STABILIZACIJI I/ILI RAZVOJU UDRUGA

HILS je s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva potpisao Ugovor o financiranju institucionalne podrške i 1.1.2014. započeo s korištenjem odobrenih sredstava.

Institucionalna potpora omogućila je da se HILS, pored provedbe projekata bavi vlastitim razvojem, uključujući razvoj upravljačkih znanja i vještina kroz edukacije vezane uz financijsko upravljanje, upravljanje volonterima i poslovanje udruge. Institucionalna potpora omogućila je i više vremena za aktivnosti izravnog povezivanja s HILS-ovom primarnom ciljnom skupinom – jedinicama lokalne samouprave, odnosno utvrđivanje problema i raspravljanje o rješenjima vezanim uz aktualni položaj, mogućnosti i ograničenja lokalnih vlasti u kreiranju i provedbi javnih politika.

Institucionalna potpora omogućila je zadržavanje i daljnji razvoj ljudskih kapaciteta kroz sufinanciranje plaća zaposlenika i edukacija relevantnih za daljnji razvoj udruge.

U 2015. godini sredstvima institucionalne potpore provedeno je **istraživanje potreba i mogućnosti suradnje s jedinicama lokalne samouprave**. U sklopu istraživanja, programska voditeljica Irena Gluhak Forempoher posjetila je sljedeće općine: Satnica Đakovačka, Strizivojna, Trnava, Velika Kopanica, Donji Andrijevići, Vladislavci, Stari Mikanovci i 2 LAG-a: LAG Posavina i LAG Šumanovci. U istraživanje potreba ciljano su uključene one općine u kojima je civilno društvo slabo razvijeno i u kojima je dosad provedeno vrlo malo projekata, te LAG-ovi s obzirom na njihov veliki potencijal u razvijanju civilnog društva i gospodarstva. Posjeti su rezultirali analizom potreba navedenih općina u skladu s kojima će HILS kreirati svoje buduće projekte, a definirane su i mogućnosti suradnje između HILS-a i posjećenih općina. Terenski posjeti su bili prilika da HILS osvježi kontakte s općinama s kojima dugo nije surađivao te se predstavi općinama s kojima dosad nije imao suradnju.

Institucionalna potpora odobrena je do 31.12.2016. godine.

EDUKACIJE

Uz pomoć institucionalne podrške zaposlenici HILS-a stekli su specifična znanja koja će povećati konkurentnost HILS-a na tržištu pružanja intelektualnih usluga i pri apliciranju na natječaje strukturnih fondova. Konkretno, zaposlenici HILS-a sudjelovali su na sljedećim edukacijama:

Datum	Edukacija	Mjesto održavanja	Sudjelovao/la	Organizator edukacije
8.1.2015. - 9.1.2014.	"Od projektne ideje do uspješne prijave na ESF natječaj" u sklopu projekta "Priprema projekata i podrška ESF korisnicima" - radionica za potencijalne prijavitelje za otvoreni poziv na dostavu projektnih prijedloga 2.1.10 "poboljšanje	Hotel Silver, Osijek	Ina Lang	WYG International



	pristupa otvorenom tržištu rada osobama u nepovoljnom položaju"			
10.4.2015. - 12.6.2015.	Program stručnog usavršavanja "C&B analiza troškova i koristi investicijskih projekata"	Ekonomski fakultet u Osijeku	Ina Lang	Ekonomski fakultet u Osijeku
29.4.2015	"Osnaživanje OCD-a kroz edukacije" - edukacija za udruge koje imaju želju i motivaciju sudjelovati u razvoju socijalnih usluga na području grada i županije	Udruga Breza, Osijek	Ina Lang	Breza - udruga za rad s mladima
16.5.2015	Savjetovanje o zakonskom poslovanju udruga i ostale aktualnosti	Hotel Osijek, Osijek	Ina Lang	Udruga.hr
16.10.2015	Radionica "Kampanja"	Poduzetnički inkubator BIOS	Ina Lang	Udruga Urban fest Osijek
4.11.2015. - 6.11.2015.	Radionica "Izrada studija predizvedivosti / studija izvedivosti / analiza troškova i koristi"	Regionalna razvojna agencija Slavonije i Baranje	Ina Lang	Regionalna razvojna agencija Slavonije i Baranje
19.11.2015.- 20.11.2015.	Nacionalni trening o DEAR pristupu - Šibenik	Hotel Solaris Šibenik	Irena Gluhak Forempoher	Hrvatska zajednica županija
26.11.2015. - 27.11.2015.	Nacionalni trening o DEAR pristupu - Zagreb	Hotel Panorama Zagreb	Irena Gluhak Forempoher	Hrvatska zajednica županija
3.12.2015	Seminar "Financijsko poslovanje neprofitnih organizacija"	Hotel Dubrovnik Zagreb	Ina Lang	Konto Obad d.o.o.

Institucionalna potpora omogućila je da upravljačke kapacitete unaprijedimo i nabavom stručne literature i pretplatom na stručne časopise i e-mailing liste:

- Pretplata na e-mailing listu – stručni savjeti o financijskom poslovanju NPO-a
- Pretplata na časopis Udruga.hr – stručni savjeti o poslovanju NPO-a (savjeti o radnim odnosima, volontiranju, upravljanju)

PROMOCIJA

U svibnju 2015. godine HILS je sudjelovao na **Danima otvorenih vrata udruga 2015.** U sklopu tog događanja ured HILS-a posjetilo je više od 20 zainteresiranih osoba.





HILS-ova web stranica je u 2015. godini posjećena 2.103 puta, a HILS-ove aktivnosti popraćene su putem 23 medijske objave na različitim portalima.

FINANCIJE U 2015. GODINI

U 2015. godini ukupni prihodi bili su 417.579,00 kn. Izvori prihoda bili su sljedeći: prihod od pružanja usluga 3.919,00 kn, prihod od financijske imovine 369,00 kn, prihodi od donacija 413.291,00 kn.

Rashodi su bili 436.315,00 kn. Struktura je bila sljedeća: rashodi za radnike 256.234,00 kn, materijalni rashodi 139.503,00 kn, rashodi amortizacije 18.674,00 kn, financijski rashodi 6.909,00 kn, donacije 14.995,00 kn.

Manjak prihoda od 18.736,00 kn pokrit će se iz viška prihoda koji je raspoloživ u sljedećem razdoblju u iznosu 79.209,00 kn.

Imovina u 2015. iskazana je u iznosu od 1.849,00 kn, a sastoji se od uredske opreme i namještaja.

Financijska imovina u 2015. iskazana je u iznosu od 339.680,00 kn, a sastoji se od novca na bankovnom računu i u blagajni.

Na dan 31.12.2015. HILS je imao 3 zaposlene osobe.

